

СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 128 (1588)

7 ОКТЯБРЯ 1943 года, ЧЕТВЕРГ

Цена 20 коп.

Больше
напряжения
в труде!

Сегодня печатаются итоги работы предприятий узла и местной промышленности за сентябрь. Такие предприятия, как дистанция пути, вагонное депо, НЖЧ, завод, где директором т. Эйчес, ателье "Красный швейник" и другие с честью выполнили обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании и досрочно завершили сентябрьские производственные планы.

Этого успеха они добились благодаря широко развернутому, действенному соревнованию, мобилизации всех сил и возможностей на досрочное выполнение производственных программ.

По иному обстоит дело в коллективах предприятий, которые отнесены постановлением горкома ВКП(б) и горисполкома в разряд отстающих. Здесь соревнование не развернуто или проходит формально. Производственные недостатки не вскрываются и не ликвидируются. Отсутствует правильный технологический процесс.

Продолжает отставать подъемочный цех паровозного депо (мастер т. Кончукхидзе). План ремонта паровозов он выполнил только на 82 процента, допустил на 3,9 суток выше нормы простой локомотивов в ремонте.

Плохо работали коллективы станции, дистанции, связи и другие предприятия узла.

Низкие показатели имеют отдельные предприятия местной промышленности. Вот ателье "Красный ударник". Не так давно она была передовой в городе. В сентябре свой план она выполнила только на 75,7 процента.

Председатель ателье т. Гусков занимается всем, чега угодно, но только не руководством работой цехов. Его можно видеть в рабочее время всюду, но только не на производстве.

Горпромкомбинат и ателье "Строитель коммунизма" не выполнили своих заданий по выпуску ширпотреба, хотя руководителями этих предприятий тт. Городецкому и Синеву прекрасно известно, что именно выпуск ширпотреба является их основным, кровным делом.

В октябре не должно быть отстающих предприятий. Собрание городского партийного актива, которое состоялось 1 октября, потребовало от руководителей предприятий резкого улучшения работы. "Этот актив должен быть последним, на котором мы говорим о невыполнении производственной программы предприятиями." Так заявили тайгинские большевики.

Месяц остался до 26 годовщины Октября. Оставшиеся до праздника дни должны стать периодом самоотверженного, действительно фронтового труда.

Ярче огни предоктябрьского социалистического соревнования! Добьемся, чтобы в октябре не было ни одного отстающего предприятия. Ответим на победы Красной Армии досрочным выполнением производственных планов.

Извещение

11 октября, в 8 часов вечера, в клубе имени В.И. Ленина созывается слет стахановцев города и железнодорожного узла с повесткой дня: Итоги работы предприятий города и железнодорожного узла в III квартале и очередные задачи в IV квартале. Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Ерукаев.

Честь и слава победителям в соревновании!

Коллективам дистанции пути и артели "Красный швейник" присуждены переходящие красные знамена горкома ВКП(б) и горисполкома

★ ★

О ходе социалистического соревнования имени 26-й годовщины Октября за сентябрь месяц по предприятиям Тайгинского железнодорожного узла

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 5 октября 1943 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования имени 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции за сентябрь по предприятиям железнодорожного узла, бюро горкома ВКП(б) и горисполкома депутатов трудящихся отмечают, что коллектив 5-й дистанции пути, закрепив результаты, достигнутые в соревновании в августе и вторично завоевав переходящее красное знамя НКПС, добился новых результатов. В сентябре он выполнил производственную программу по всем видам ремонта пути и довел балловую оценку до 2,1 балла (по путеизмерительной тележке). Дистанция полностью подготовлена для работы в зиму.

Коллективы вагонного депо, НЖЧ-2 выполнили производственные измерители по всем показателям.

Несколько улучшили свою работу в сентябре коллективы дорожно-колесных мастерских и отделения службы движения. Колесные мастерские план общего выпуска колесных пар выполнили на 118,6 проц., по текущему ремонту колесных пар—на 202 проц. Однако не выполнили задания по отдельным видам ремонта колесных пар. Выпуск колесных пар со сменой элементов составил только на 58 проц., прессовые работы—на 83 проц. и смена бандажей—на 55 проц.

Коллектив 2-го отделения службы движения выполнил производственное задание по отгрузке угля, погрузив сверх плана 245 вагонов (2.732 тонны), задание по отгрузке зерна выполнено на 112 процентов.

Наряду с этим отделение движения выполнило план погрузки крепежного леса шахтам Кузбасса только на 81,1 проц., цемента—на 33,3 проц. На отделении плохо использовались внутренние ресурсы.

Секретарь горкома ВКП(б) Е. Ерукаев.

Неудовлетворительно работали в сентябре паровозное депо, станция и дистанция связи. Руководители этих предприятий не сумели использовать трудовой подъем масс, ослабили борьбу за укрепление трудовой и государственной дисциплины, в результате чего не выполнена сентябрьская производственная программа.

В паровозном депо норма среднесуточного пробега в сентябре недовыполнена свыше 40 километров, допущен перерасход 35 тонн угля. Попрежнему отстающим цехом является цех подъемки, выполнивший план по подъемному ремонту паровозов только на 82 проц. Простой паровозов в ремонте выше нормы на 3,9 суток.

На станции Тайга отправление поездов по графику выполнено на 83,6 проц., значительно завышен простой вагонов. Коллектив крайне плохо работает с местным грузом, в результате отдельные вагоны в парках проставляют сутками.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. За выполнение производственной программы и обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании в сентябре и завершение работ по подготовке к зиме 1943-44 г.—переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома закрепить за коллективом дистанции пути.

2. Поддержать патриотический почин рабочих, служащих и инженерно-технических работников станции, паровозного депо и других коллективов города о проведении стахановской вахты за досрочное выполнение годовой программы в связи с присвоением верным соратникам товарища Сталина—товарищам Молотову, Микояну, Маленкову, Берии звания Героя Социалистического Труда.

Председатель горисполкома Е. Рымар.

Итоги соревнования предприятий местной государственной промышленности за сентябрь

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком подвели итоги работы предприятий местной, кооперативной и государственной промышленности за сентябрь. Большинство предприятий за истекший месяц добилось новых производственных успехов, выросли ряды стахановцев военного времени.

Коллектив завода, где директором т. Эйчес, выполнил производственную программу сентября на 133 процента, закрепив за собой областное переходящее красное знамя.

Коллектив артели "Красный швейник", включившись в предоктябрьское соревнование выполнил производственную программу по всем видам продукции.

Выполнили производственные планы коллективы швейной фабрики, артели "Строитель коммунизма" потребовали принять исчерпывающие меры, обеспечивающие в октябре выполнение производственной программы по выпуску товаров широкого потребления.

что швейная фабрика хотя и справилась с программой, но государственное задание на сентябрь осталось невыполненным. Коллективы горпромкомбината и артели "Строитель коммунизма" не выполнили заданий по выпуску товаров широкого потребления.

Крайне неудовлетворительно работали в сентябре коллективы артели "Красный ударник" и хлебокомбината.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком решили переходящее красное знамя за работу в сентябре, вручить коллективу артели "Красный швейник", а от руководителей артели "Красный ударник", промкомбината, хлебокомбината и артели "Строитель коммунизма" потребовать принять исчерпывающие меры, обеспечивающие в октябре выполнение производственной программы по выпуску товаров широкого потребления.

ВСТАЛИ НА ВАХТУ ИМЕНИ ГЕРОЕВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Рабочие и командиры Тайгинского вагонного депо с радостью встретили весть о присвоении боевому соратнику товарищу Стала звание Героя Социалистического Труда. По цехам прошли митинги, на которых вагонники брали на себя конкретные обязательства.

Бригада молодого коммуниста т. Буланова заявила, что она встает на фронтовую вахту имени товарища Маленкова. Они обязались октобрьское производственное задание выполнить на 250 процентов и вызвали последовать их примеру бригады средней ремонта, где бригадирами тт. Виноградов и Захаров. Вызов принят.

Бригада т. Власенко, встав на фронтовую вахту имени товарища

Молотова, обязалась довести производительность труда до 300 процентов.

Инструментальщики бригады, где бригадиром т. Ганжа заявили, что они встают на фронтовую вахту имени товарища Маленкова. Они обязались октобрьское производственное задание выполнить на 250 процентов и вызвали последовать их примеру бригады средней ремонта, где бригадирами тт. Виноградов и Захаров. Вызов принят.

В. Тихомиров,
секретарь партбюро
вагонного депо.

Тайга, секретарю горкома ВКП(б)
тov. ЕРУКАЕВУ

Проследовали Уфу 4 октября. Все в порядке. Привет всем.

Политрук поезда с подарками для Стальнской области В. Лонтионов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска СТЕПНОГО фронта 29 сентября заняли город КРЕМЕНЧУГ. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предмостное укрепление на левом берегу ДНЕПРА и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломили сопротивление немцев, овладели КРЕМЕНЧУГОМ и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег ДНЕПРА. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, наступающие на КИЕВСКОМ направлении, заняли железнодорожный узел ДАРНИЦА и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предмостных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6 000 немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные. На ГОМЕЛЬСКОМ направлении

Обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 г.

наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области КРАСНОПОЛЬЕ и 340 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 2 000 гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров. В 5 октября наши войска овладели районным центром Могилевской области СВЕТЛОВИЧИ и несколько сот других населенных пунктов.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом Могилевом, районным центром СМОЛЕНСКОЙ области ПОНИЗОВЬЕ и рядом других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходной маневр, окружили и уничтожили 2 батальона пехоты и 2 артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованных противника, наши бойцы освободили от немецко-фашистских захватчиков город ЧЕРИ-

и 8 исправных танка. 1 октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батареи. В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломили сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом СТАРОТИАРОВСКАЯ. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцевом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника, общим водоизмещением 30 000 тонн, 2 танкера общим водоизмещением 15 000 тонн, 21 баржу и 8 катеров.

29 октября—
25 лет ВЛКСМ

Отремонтировали паровоз

Комсомольцы промывочного цеха Тайгинского паровозного депо выполняют свои обязательства, взятые в честь приближающейся 25 годовщины ленинско-сталинского комсомола. В свободное от работы время они отремонтировали паровоз.

Высокую производительность труда показали слесари тт. Зайцев и Лабецкий. Работой по выпуску паровоза из ремонта руководил помощник мастера цеха промывки т. Пешков. Большую помощь оказали комсомольцам мастер цеха орденоносец т. Сафронов.

Фронтовая смена

В отделении движения организована комсомольская фронтовая смена. Руководит сменой дежурный по отделению т. Тришин. Работники смены диспетчеры тт. Юшков, Козлов, Рябкова, оператор т. Сазонова в озламенование наступающей 25 годовщины ВЛКСМ взяли на себя ряд обязательств, направленных на ускорение прохождения поездов.

Подарок вагонников

В подарок 25 годовщине ВЛКСМ комсомольско-молодежная бригада вагонного депо, где бригадиром т. Кулагин, выпустила в неурочное время 2 вагона из головного ремонта. Особенно отличились при этом комсомольцы тт. Серых, Муштаков и Петрова. Каждый из них свое задание выполнил больше чем на 200 процентов.

На 175 процентов

Встав на вахту имени 25 годовщины ВЛКСМ, молодые рабочие паровозного депо показывают образцы стахановского труда. Кузнец т. Липовцев, строгальщица т. Большанина, пресовщик т. Довыденко дают по две с половиной нормы за смену. Общая производительность труда комсомольцев депо составляет 175 процентов.

Семьям фронтовиков

Группа комсомольцев Тайгинской жилищно-ремонтной конторы под руководством комсорга т. Осипенко, в свободное от работы время, нарезала для трех семей фронтовиков 12 кубометров дров. Дрова они доставили им на квартиры.

Е. РЫМАР,
председатель горисполкома

Быстрее и лучше завершить уборку урожая

Настали самые решающие дни для завершения уборки урожая на подсобных хозяйствах нашего города. Погода в сентябре благоприятствовала полевым работам. Было достаточно времени, чтобы полностью и без потерь убрать богатый урожай зерновых, картофеля и овощей.

На подсобных хозяйствах, где руководители душой болели за судьбу урожая, уже завершен весь цикл сельскохозяйственных работ. Урожай своевременно снят и засыпан в тщательно подготовленные овощехранилища. Государству оказана огромная помощь в деле снабжения рабочих картофелем и овощами.

Полностью закончили уборку зерновых, картофеля и овощей (кроме капусты) подсобные хозяйства паровозного и вагонного депо, дистанции пути, горпищепрома, железнодорожной больницы и другие.

Несравненно лучше прошлогоднего подготовились к уборке урожая и провели ее в совхозе № 5. Картофель весь выкопан и засы-

НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ И ВЫВОЗКОЙ ДРОВ

Для обеспечения города топливом на зиму нужно заготовить и вывезти больше 11.920 кубометров дров. План заготовки не выполнен. Вывезено с места заготовки ничтожное количество топлива.

Большинство предприятий продолжают игнорировать выполнение решения XVII сессии городского совета о самозаготовках дров. Хозяйственники, ссылаясь на разные обстоятельные причины, за последнее время совершили прекратили заготовку и вывозку. Горисполком призывает их относиться к руководителям предприятий, срывающим эту важнейшую работу.

Надеются на авось

Тайгинской сберкассе в зиму понадобится 50 кубометров дров. Это количество топлива имелась полная возможность заготовить в течение лета. Но инициатива проявлено не было. Зав. сберкассы т. Злобич понадеялась на помощь горисполкома.

Правда, бригада от коллектива сберкассы выезжала на Сурановский заготовительный пункт и нарезала там 25 кубометров дров, но они остаются невывезенными. Сейчас вместо того, чтобы принимать меры, т. Злобич, как говорят, сидит у моря и ждет погоды.

Не учли прошлогодних ошибок

— Где сегодня брать топливо? Такой вопрос каждое утро задавала себе прошлой зимой администрация столовой № 1 Анжероторга. Своих дров у столовой не было. Топливо занимали у близлежащих предприятий, жгли заборы.

Однако уроки прошлой зимы руководителями столовой забыты. Самозаготовкой дров в течение лета коллектив столовой не занимался. По старинке директор т. Коровина пыталась разрешить вопрос с топливом путем выпрашивания дров и угля в различных организациях. Кое-кто пообещал, кое-кто отказал, а в результате столовая сидит без погана дров.

Задание выполним досрочно

Тайгинский леспромхоз имеет задание вывезти для городских организаций 2.030 кубометров дров. Этую работу нужно выполнить до 1 ноября.

Наш коллектив, воодушевленный победоносным наступлением Красной Армии, взял на себя обязательство выполнить задание по вывозке 2.000 кубометров топлива к 20 октября с превышением на 10 процентов. Взятое обязательство мы выполняем.

С 25 сентября по 5 октября наша бригада вывезла 656 кубометров, перевыполнив декадное задание. Особенно хорошо работают тт. Иванов, Умрилова, Волчек, Гильдеев и другие. Многие стахановцы дают по полторы нормы за смену.

С. Жаринов,
директор Тайгинского леспромхоза.

ности, сметки, хозяйственной разворотливости.

Только 5 октября закончена уборка овса на подсобном хозяйстве горпромкомбината. Имея посев овса на площади 3 с половиной гектара, руководители промкомбината ждали пока на их поля не покажут комбайн. Правда, комбайна они дождались, но часть овса уже осыпалась. Кроме того много было допущено потерь, так как сложной машине пришлось буквально изворачиваться, чтобы убрать овес с такой маленькой площади.

Не использовали в промкомбинате и благоприятные возможности для засыпки картофеля и овощей в амбары до наступления дождливой погоды. Картофель и овощи были выкопаны своевременно, но до сих пор лежат в кучах у полотна железной дороги. Такое же положение с картофелем и овощами у многих подсобных хозяйств. В кучах картофель лежит в ОРСе леспромхоза (начальник т. Моховикова), Анжероторга (зав. подсобным хозяйством т. Окороков).

Хорошо справлялся с полевыми работами коллектив артели "Строитель коммунизма". Председатель артели т. Синев лично руководил работой на подсобном хозяйстве. В результате овес, картофель и все овощи, кроме капусты, убраны своевременно и хранятся в хорошо отремонтированных амбара. Артель получила с подсобного хозяйства 60 центнеров овса, 15 тонн картофеля (в прошлом году картофеля было получено 6 тонн), полтонны свеклы, 300 килограммов моркови, много огурцов и других овощей.

Но далеко не все руководители предприятий, имеющие подсобные хозяйства, как нужно отнеслись к уборке урожая. Есть у нас горе-хозяйственники, которые это важнейшее дело пустили на самотек, не проявили оператив-

Организованно проведем контрактацию скота

Для того, чтобы на подсобных хозяйствах нашего города создать крепкие животноводческие фермы, нужно обеспечить их молодняком крупного рогатого скота. С этой целью в городе проводится контрактация телят от населения.

По плану намечено законтрактовать для подсобных хозяйств 100 голов скота молодняка. Есть полная возможность провести эту работу в сжатый срок. Однако заключение контракционных договоров из-за неповоротливости и безынициативности отдельных руководителей предприятий, имеющих подсобные хозяйства, проходит нетерпимо медленно.

Только горкомхоз и хлебокомбинат заключили несколько договоров с гражданами на контрактацию скота молодняка. Подсобные хозяйства линейного ОРСа, вагонного и паровозного депо, артели "Строитель коммунизма" и другие ничего в этом отношении не сделали.

Есть и такие руководители предприятий, которые считают, что заниматься контрактацией животных для своих подсобных хозяйств им совершенно необязательно. Так, например, рассуждает директор завода т. Эйчис.

Недооценки контрактации скота молодняка — это важнейшего хозяйственного мероприятия нужно положить конец. Все 100 контракционных договоров должны быть заключены в ближайшие дни.

Скот молодняк взят на учет. Руководители предприятий, имеющие подсобные хозяйства, с помощью уличных комитетов должны оперативно организовать работу по контрактации. Надо разъяснить населению, что лица, заключившие контракционные договоры, будут обслуживаться вывозкой сена, дров, отовариваться кормами для скота.

Задача агитаторов разъяснить населению цель и задачи контрактации. Сдавая молодняк на подсобные хозяйства, население помогает созданию и расширению животноводческих ферм, улучшению общественного питания тружеников.

Граждане Демьянин, Гапеев, Богрянцев и другие законтрактовали принадлежащий им скот молодняк. Их примеру последуют десятки других граждан, имеющих телочек и бычков.

Проведем на отлично контрактацию скота молодняка. Создадим на подсобных хозяйствах нашего города крепкие животноводческие фермы.

Л. Башуев.

уборки не взвешиваются. Зав. горкомхозом т. Маркировов не знает сколько овса и картофеля получено с подсобного хозяйства. Такое же положение в ЛинОРСе, где даже при погрузке сельхозпродукции в вагоны избегали взвешивания.

Исключительно безответственно отнеслось большинство руководителей, имеющих подсобные хозяйства к выполнению преподанного им плана вспашки зяби. ЛинОРС должен вспахать зяби 80 га, буфет-ресторан — 45 га, но к этой работе они еще не приступили. По 3—4 гектара вспахали подсобные хозяйства дистанции пути и другие. В результате вместо намеченных по плану 735 гектаров, вспахано зяби только 20 га.

Наступила глубокая осень. Для полного завершения уборки урожая дорог каждый день и час. Надо форсировать копку и засыпку картофеля и овощей. Необходимо собрать и сохранить весь урожай до последней картофелины. Одновременно с этой работой нужно наверстать упущенное в деле выполнения вспашки зяби.

Все силы на завершение уборки урожая с подсобных хозяйств. Полностью засыпем и сохраним картофель и овощи. Обеспечим создание собственной продовольственной базы!

Как уберечь ребенка от дифтерии

Дифтерия — детская заразная болезнь. Болеют дети главным образом от 1-го года до 5 лет, эта болезнь не щадит детей разных возрастов и даже взрослых.

Дифтерия вызывается особыми микробами — дифтерийными палочками. Чаще всего бывает дифтерия зева. Ребенок становится бледным, вялым, плохо ест, температура повышается. В горле появляется краснота и налет. Налеты могут распространяться на гортань, тогда воздух с трудом проходит в легкие. Голос становится хриплым и кашель лающий, иногда плотные плёнки и от горла совершенно прекращаются. Сплющенные зева и носа, доступ воздуха в легкие и ребенку угрожает смерть от удушья. Спасти жизнь ребенка можно только срочная операция.

Особенно опасны осложнения, которые бывают при дифтерии. Дифтерийный яд сильнее всего поражает сердце и нервную систему. Очень велика была смертность от дифтерии до сывороточного лечения. С тех пор как стали применять сыворотку, смертность уменьшилась в 2—3 раза. Сыворотка действует тем успешнее, чем раньше она вводится.

Своевременное обращение врачу, правильный диагноз и лечение дают шанс на благоприятный исход. Заражает сам больной и по выздоровлении он долго может рассеивать палочки дифтерии в окружающую среду. Предметы, на которые попадают капельки слюны из рта больного, могут также стать источником заразы. Поэтому больного дифтерией нужно как можно скорее изолировать, поместив в больницу, а в квартире сделать дезинфекцию.

Всех окружающих больного необходимо проверить на бациллоношение, взяв на исследование слизь из зева и носа, а до получения результата назначить рантин.

Самым верным средством борьбы с дифтерией являются прививки, так как всегда лучше предотвратить болезнь, чем лечить. Там, где широко проводятся прививки, резко уменьшается заболеваемость, снижается смертность от дифтерии.

Прививки против дифтерии вероятно не болезнены, редко появляется краснота на короткий срок незначительная температура. В городе Тайга в августе—сентябре было зарегистрировано несколько случаев дифтерии. Медработники транспорта города проводят большую работу по борьбе с опасным врагом — дифтерией. Организованы бригады врачей и сестер, которые ходят из дома в дом и делают прививки детям от 1-го года до 8 лет.

Родители, все население, общественные санитарии должны помочь этой большой и трудной работе. Прививка сохраняет не одну детскую жизнь.

Врачи: Е. Орлова, С. Эйчис.

Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ

Тайгинской артели "Красный швейник" требуются портные, портнихи и сапожники разных квалификаций для работы в дому. Об условиях работы обращаться в управление артели "Красный швейник" — Почтовая ул. дом № 75.

Тайгинской артели "Красный швейник" требуется бухгалтер. Обращаться в часы занятий.

Сегодня в кино-театре имени Крупской демонстрируется немой фильм "ЛЕДЯНОЙ ДОМ".